今日拱墅 JINRI GONGSHU

5个月开工5台加梯 和睦"加速度"跑出居民幸福感

本报讯(记者 黄冰)花香迎客,尽显姿态。3月23日,和睦街道在和睦公园内举行了5台既有老旧小区加装电梯集体开工仪式,正式拉开了街道2022既有老旧小区加装电梯为民实事工程序幕。

"终于到我们这栋楼安装电梯了,太期盼了。"家住和睦新村9幢24单元的李阿姨难掩激动。给老旧住宅安装电梯,让大家出行更加方便,是许多居民由衷的企盼。在和睦,围绕"爬楼难"这一企盼,街道主动作为、创新工作,并依靠扎实细致的工作作风和灵活多变的方式方法,赢得居民的支持理解。截至目前,和睦新村已投入使用4台,已开工7台,已完成签约及公示8台。

通过群众沟通群众 "超龄天团" 疏通加梯路

此次和睦街道的集中开工仪式,除了宣布和睦新村5幢9单元、9幢24单元、11幢31单元、53幢172单元、54幢173单元,加装电梯集体开工。仪式中,街道还特别为居民陈海平、毛菊珍、葛秀英颁发了"和睦社区最美加梯人"奖状,感谢他们向居民分享加装电梯的成功

经验,帮助化解因加梯引发的矛盾

纠纷, 助推加梯工作辛勤地付出。

作为"和睦社区加梯工作室"的成员,3位最美加梯人在此次集中开工的5台加梯中,发挥了大作用。"能够用自己微薄的力量,让邻居们早日过上便捷、舒适的生活,挺骄傲的。"在68岁的陈海平看来,自己仅仅是做了一件体现邻里关系和谐的小事。"我也是小区



旧改和加梯工作的获益者,邻里互助嘛,很多老年人不懂政策啊费用等问题,也担心质量安全,我们就现身说法,让这份温暖延续。"

别看3位加梯"领头雁"年龄,加起来超过了200岁,但大家对加梯工作的干劲,可是十足。自去年10月工作室成立以来,他们风雨无阻地在小区内穿梭,不仅一次次现身说法宣传加梯带来的好处,还于每周一、三、五免费为居民提供试乘试驾服务、政策咨询、工程督导等一站式服务。在这样积极的带动下,更多的社区党员、居民骨干、志愿者也都纷纷加入,参与加梯志愿服务。为此,社区还成立了"和睦社区加装电梯临时党支部"。

"通过群众,更好地沟通群众。"和睦社区党委书记周呈表示,这样的工作形式,也给社工们减轻了负担。据他介绍,目前,"和睦社区加装电梯临时党支部"已累计提供咨询服务1000余人次,

居民陈海平讲述加梯故事推动7台电梯成功加装、5台电梯

完成公示期,3台电梯签约完成。

和睦加梯有诀窍 全力聚焦居民需要

记者了解到,从2019年到2022年,和睦社区用了3年的时间,成功加装5台电梯。但自去年10月以来,仅仅5个月时间,就有5台加梯集体开工。"月底还有5台要进行签约,全年任务已经提前完成。"面对记者,街道党委书记饶文玖如是说。

"加速度"越跑越快,百姓的获得感自然也越来越强。"还是要感谢街道社区,让我们如愿以偿安装上电梯。"谈及即将开工的电梯,居民林大伯打开了话匣子。原来林大伯居住在2楼,因为自己楼层低,林大伯总感觉安装电梯不划算。面对林大伯的担心,社区一起帮忙优化方案,最终决定对二楼的住户,每台电梯都免费搭一座二

层连廊,让他们不要出钱却可以享 受免费乘坐电梯的福利。

而这样为民谋实事的故事,在和睦加装电梯的工作中数不胜数:比如对于愿意安装、愿意出钱但出资有困难的,帮助联系银行提供低息电梯贷款;又比如由本楼道业主,自行协商加装电梯出资比例,一般一楼二楼免费,三楼10%、四楼20%、五楼30%、六楼40%等等。

记者了解到,在小区整体加梯过程中,和睦始终坚持为老百姓把关,让居民使用的放心的原则,逐步探索形成以居民为主体,社区主导,物业公司、共建单位和加梯建设单位等共同参与的工作构架。一方面,通过工作流程制作上墙、加梯进度挂图推进、编制加梯费用参考手册和设置"喜报栏"等方式,浓厚加梯氛围;一方面,通过帮助联系银行提供低息电梯贷款、细化加装电梯出资比例等方式,满足百姓需求,打好加梯"组合拳",跑出"加速度"。

"旧改已改,未来已来"。下一步,和睦街道将以"老幼常宜·阳光和睦"为目标,立足老旧小区改造全国示范样板的优势基础,聚焦"一老一小"人群特质,逐步构建以"党建引领+基层治理、数字治理"为重点的"一体两翼"的"155"党建工作治理未来社区的新格局,加装电梯和睦社区要乘势而上,充分发挥加梯工作组制,将加装电梯工作进行到底,着力打造未来社区建设与老旧小区改造有机结合的全国样板。

关于60岁以上老人接种新冠疫苗倡议书

尊敬的老年朋友:

您好!目前全球疫情仍呈扩散蔓延态势,国内疫情防控形势 陡然严峻,超过一半省份报告新冠肺炎本土病例。

接种新冠病毒疫苗仍是防控疫情最经济、最可靠、最有效的手段。构建全民免疫屏障,60岁以上老年人是不可或缺的重要群体,按照"应种尽种、适接尽接"的原则,老年朋友们应当主动积极接种新冠疫苗。这既是确保广大老年朋友自身生命安全和身体健康的需要,也是保护家人、亲友、邻居和社区居民生命安全和身体健康的需要。

老年人是自己健康的第一责任人。60岁及以上老年人多有基础疾病,一旦感染新冠病毒,发生重症和死亡的风险远远高于年轻人和儿童。研究数据显示,老年人在接种新冠病毒疫苗后,可以极大程度降低感染后出现重症和死亡的风险。临床试验证明,我国目前使用的新冠疫苗,均开展了包括老年人群在内的全人群的临床试验,显示疫苗具有良好的安全性。对于健康状况稳定,没有禁忌症的老年人,是完全可以接种新冠疫苗的。

在此,我们倡议,全体老年朋友应当立即行动起来,本着对自己、对家人、社会高度负责的态度,积极接种新冠疫苗,共同打造健康拱墅,全力守护美好家园。

祝老年朋友们生活幸福、健康长寿!

拱墅区疾病预防控制中心 2022年3月23日

清明祭扫开始预约 操作指南请收好

清明是广大人民群众寄托哀思、缅怀先人的传统节日。为更好地做好清明祭扫的安全服务保障工作,3月26日至4月6日,全市25家较大型公墓(名单附后)实行先预约后祭扫。拱墅市民怎么预约?一起来看看操作指南。

预约渠道

即日起,市民可关注"拱墅 民政"微信公众号,进入公众号 →选择"快捷服务"→"扫墓预 约"进入预约系统。也可以关注 "杭州民政"微信公众号进行预 约。或关注目的地公墓(陵园)的 微信公众号,选择"扫墓预约"按 步骤操作即可。

操作指南

1、根据陵园所在行政区域, 选择扫墓预约陵园。

2、选择预约日期、预约时段 (必选),尽量勾选出行方式,以供 相关部门参考当日交通流量。

3、选择预约人数,并根据预

约人数填写预约人信息(预约人届 时可刷身份证入园)。

4、预约成功后,可在"我的预约"中查询预约出行的详细信息。

5、人园时,可携带身份证刷 卡人园,也可以在预约应用首页 "打开预约码"刷码人园。该码 在预约当日会变绿色,非预约日 打开显示为黑色。

温馨提醒

◎ 预约祭扫目的是避免人员 聚集,做好人群分流,提升扫墓 体验,预约量充足。

◎1次可同时为多人预约。老年人等特殊群体,各公墓都开通了电话预约通道(预约电话附后),可以拨打电话预约。

◎祭扫当日,请市民凭身份 证或预约码,按照预约时间段人 园祭扫。

◎请市民朋友做好必要的 个人安全防护,来自疫情中高风 险地区的或自测体温超过37.3℃ 的,自觉不要前往。

我区"武林大妈"志愿服务团队登上了央视新闻

本报讯(通讯员 连珏)"我是武林大妈,让我来守护你的平安。"近日,拱墅这群身穿红马甲的"武林大妈"登上了央视新闻。据介绍,"武林大妈"身兼邻里互助员、文明劝导员、平安宣传员等多重身份,穿梭在大街小巷里,把民生小事当做"头等大事",用志愿服务点亮城市文明之光,打造出浙江省创新基层治理的一张金名片。

2016年初,"武林好大妈"志愿者团队成立,在护航G20峰会中发挥了重大作用。同年8月,"武林大妈公益社会服务中心"登记注册,成为独立社会组织开展实

体化运作。通过区级层面成立"武林大妈"平安志愿者服务中心,街道层面设立8个街道分中心,社区层面组建75个服务站,网格层面在282个社区网格和15个重点区域设置服务点,形成区、街、社区、网格四级平安志愿服务工作体系。为辖区居民提供文明宣传、文明劝导、平安巡防、人民调解、邻里互助等各类志愿服务。

志愿者主要通过面向辖区居 民、企事业单位公开招募方式产 生。注册完成后长期有效,一般按 照所在街道、社区和网格进行人员 人格分配,非常驻人员可以通过 线上、线下多种形式报名成为临时 志愿者,参与阶段性志愿服务活动。大部分志愿者骨干是具有丰富社会工作经验的退休人员、资深楼道支部书记或委员以及律师、教师、心理咨询师等专业人士。

历经初创、发展和升级三个阶段,"武林大妈"志愿者团队从18个骨干成员发展到实名注册达5.3万人次的志愿服务团队。"武林大妈"们发挥地形熟、人头熟、情况熟的独特优势,问家长里短、护邻里平安,在国际峰会护航、疫情防控攻坚战等重大时期中展现了群防群治的强大合力,在社会治理现代化和治理能力现代化的重要窗口期,在城市小区治理矛

盾多发期,在后峰会前亚运时期, 发挥着不可替代的独特作用。

近五年来,"武林大妈"已累计参与平安巡防50余万人次,报送各类隐患信息近3万余条,提供志愿服务时间70余万小时,参与各类纠纷调解1万起。在群众中树立了"有事就找'武林大妈'"的良好口碑,而"武林大妈"生动的Logo形象标识、穿梭在街头巷尾的红马甲,早已经深入人心,成为文明杭州一道亮丽的风景。

今年,杭州将举办亚运会, "武林大妈"们也将积极投身亚 运志愿服务工作,为杭州亚运会 成功举办增光添彩。

"小封签"守护"大食安"

本报讯(通讯员 韩蕾 郑珊珊)"这张小小的外卖封签不仅让我吃得更放心,也提醒我文明用餐从自身做起。"近日,祥符街道居民陆续收到了一份贴有"迎亚运,讲文明,提品质"标语封签的外卖。

疫情防控期间,宅在家里用手机"点外卖"成为大众解决用餐问题的选择之一。为保障"网络订餐安全",日前,祥符街道食药安办联合辖区市场监管所在巡查辖区1000余家商铺在做好防疫措施的同时,还向商家免费发

本报讯(通讯员 李东立 李汝

方) 随着2022年杭州亚运会进入

倒计时,为大力发展全民健身事

业,营造人人参与亚运筹办的浓

厚氛围,同时加快落地更多共同

富裕美好生活幸福实景,让人民

群众充分共享发展成果。近日,

大关街道在德胜社区举办"迎亚

运, 携手共赢大关行" 系列活动

的"大关有爱""大关有戏"两

大主题八大活动计划。辖区8个

社区负责人各自领办了活动任务

书,来自专业养老社会组织浙江

宏爱乐龄家大健康团队负责人分

享了乐龄养老及认知症友好社区

活动现场介绍了今年要开展

发布会暨"大关有爱·阳光相伴"

活动启动仪式。

放了一批"食安封签",指导商家 正确使用外卖封签,做好食品防 疫溯源工作,让外卖封签真正发 挥防疫和守护群众舌尖安全的 重要作用。截至目前,街道已经 累计发放15万份"食安封签",后 续还将继续加大投放力度。

为了打好舌尖防疫战,自 《浙江省电子商务条例》规定外 卖商家必须使用封签对食品封口 后,祥符街道就特别制作了一批 "食安封签"。该封签由蓝灰色 渐变背景、祥符logo、餐饮商铺 信息、食品安全口号以及食安二 维码组合而成。"整体背景颜色 采用淡蓝色象征洁净整洁,体现 祥符食品安全环境,寓意和谐、 健康、文明。简约线条勾勒的祥 符logo,则彰显了祥符古韵之 美。"祥符街道食药安办相关负 责人表示。

大悦城七欣天品蟹轩自2021 年开店以来,每月外卖订单数量 大概在800余份,刚开始外卖打 包主要以胶带或直接打结进行 封口,遇到用户投诉餐品问题, 骑手和消费者各执一词,费时费 力。"有了封签方便很多,之前封 签制作给店铺额外增加了一定成本,现在有街道提供的封签,不仅合规还更漂亮。"七欣天品蟹轩负责人说,"有顾客收到我们带有迎亚运封签的外卖后,还点了五星好评,夸赞标签不仅保证了食品安全,标签用语更让她油然而生亚运东道主的自豪感。"

"小封签"守护"大食安",防疫溯源不"掉链"。未来,祥符街道也将通过使用"食安封签",守稳食品安全底线,更好地保障人民群众的生命安全和身体健康。

祥符打好舌尖防疫战

拼出共富"新图景"探索打造认知症友好社区

实践探索。 大关街道属于典型的老旧小 区,2020年底,大关街道引进浙 江宏爱,投资近700万元,在德胜 新村打造2000平方米的"乐龄养 老生态圈",分别设立护理中心、 养老托养中心和阳光乐养中心,

强化医养结合服务功能。

在50幢养老托养中心,乐龄家(浙江宏爱养老品牌)联合区卫健局、浙江大学公共卫生学院正在试点开展"社区老年人益智增能项目",已为600余名老人提供了免费认知症筛查服务。目前德胜社区已入围杭州市首批老年认知障碍友好社区试点单位。

值得一提的是,为了打造认知症友好社区,乐龄家养老中心

不仅设有忘不了咖啡馆(认知症家庭支持中心)、认知障碍照护专区、数字认知功能训练专区,还建立了从筛查评估、非药物干预、双向转诊的认知症三级防治体系。在数字认知训练专区中,还引入了VR认知康复训练系统、墙面音乐及游戏互动训练系统、小数字OT训练系统等先进设施,通过各类传感器、智能硬件、大数据、AI人工智能以及物联网云平台等科技赋能,推动养老服务智能化。乐龄家还先后与杭州城东医

院、杭州师范大学附属医院建立了双向转诊机制,与杭州师范大学附属医院认知与脑疾病研究中心建立社区实践基地,形成社区筛查一医院确诊一治疗+非药物干预(医院+社区)一医院复评的闭环。

后续,大关街道将聚焦打造城市生活美学街区,每月进行一场"迎亚运助共富"主题活动,邀请辖区居民同行共品爱的温馨,共享戏的欢乐,共建最具烟火味的城市生活美学街区。



大运河遗产河道之通济渠商丘夏邑段

夏邑是一个闪耀着人文之光的地方。夏邑在春秋时称栗,属宋国,为孔子六世祖孔父嘉的封地,后因宋国内乱,孔子曾祖孔防叔逃到鲁国,孔子曾回此地祭祖。在孔氏祖居祖坟之地,建有孔子还乡祠,为河南省重点文保单位。

在孔子还乡1100年后,一条 大河贯穿了夏邑,这便是隋炀帝 于公元605年开凿的通济渠,自 此,夏邑的命运便同大运河紧密 的联系了起来,这从夏邑的地 时期可见一斑。大运河流经的地 阳镇因位于通济渠的北岸而 名;济阳镇东5里有田道口村,因 水陆交通交叉似田字故名;为 河夏邑段沿线多见以"铺"命名 的村落,而"铺"据说就是供过等 的处所。宋代以后,因泥沙淤积 以及京杭大运河的贯通,此段河道逐渐荒废不用,故道早已沉睡 于黄沙之下。

通济渠商丘夏邑段遗址位于 夏邑县西南15公里的济阳镇,此 段河道被埋较浅,距离地面不到1 米。考古发现,遗址分布着密集的 车辙印痕、行人脚印痕、动物蹄印 痕等,可见当时大运河沿岸交通 之繁忙。故道中出土了若干船只、 铁锚、瓷器,特别是瓷器,几乎涵 盖了我国隋、唐、宋时期南北方 20多个窑口的产品。这些文物现 被完好保存于夏邑县博物馆。

目前夏邑县正在建设通济渠商丘夏邑段遗址保护展示工程,作为"十四五"重点项目。工程规划面积约3万平方米,包括遗产核心保护区、隋唐小镇休闲区、运河文化展示区等七个功能区。



深化合作强化协同推进经济高质量发展

(紧接头版)整体设计理念给予充分肯定。他表示,英蓝国际项目西邻大运河,与香积寺仅有一街之隔,项目的建设情况一直备受关注。希望企业能够积极融入到大运河国家文化公园建设中,坚持打造精品、追求卓越的理念,着力引入全球知名品牌和高端中介服务机构,积极引进各类国际文化交流活动。

在浙江银泰百货有限公司,李志龙与银泰商业集团有限公司 CEO陈晓东等亲切交流,听取了 企业关于近期经营情况、市场布局、未来规划的汇报,对银泰百 货在推动全区商贸繁荣、城市品质提升上作出的贡献表示诚挚感谢。他表示,希望双方能在新零售、首店经济、夜间经济等领域深化合作,合力打造更多新消费 场景,持续激发市场活力,全面提升武林商圈整体能级。

在杭州大厦,李志龙与总经

理毕铃等人开展座谈交流,详细了解企业经营现状,询问需要协调解决的困难。他指出,杭州大厦作为高端零售业的标杆性商场,在拱墅高水平打造"时尚之都"、推进大武林商圈提升改造过程时分演着重要角色。希望双方能进一步加强沟通联动,特别是在积处对接,共同谋划提升方案,努力构对接,共同谋划提升方案,努力构建地上地下互联互通、线上线下融合互动、白天夜晚多元开放的立体化、多层次商业格局。

李志龙要求,属地街道和相 关部门要加强协同配合,用心用 情做好企业服务,竭力打造更优 营商环境,助力企业做大做强。